
山东特检院笔试内容是什么

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、粤港澳大湾区由香港、澳门两个特别行政区和珠三角九市组成，是中国开放程度最高，经济活力最强的区域之一，在国家发展大局中具有重
要的战略地位。下列不属于粤港澳大湾区城市的是（ ）。

 A．深圳

 B．珠海

 C．汕头

 D．肇庆

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

2019年2月，中共中央、国务院印发了《粤港澳大湾区发展规划纲要》。《纲要》指出：粤港澳大湾区由香港、澳门两个特
别行政区和广东省广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆九个珠三角城市组成，总面积5.6万平方公
里，2018年末总人口已达7000万人，是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，在国家发展大局中具有重要战略地
位。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、扩张性货币政策主要指（　　）。
 A． 降低贴现率

 B． 提高法定存款准备金率

 C． 提高贴现率

 D． 政府发行国库券

『正确答案』
A
『答案解析』
扩张性货币政策是指货币当局或中央银行超过经济的通常需要扩大货币供应量的政策措施。扩张性的货币政策工具主要有降
低法定存款准备金率、降低贴现率和公开市场操作。提高法定存款准备金率、提高贴现率、政府发行国库券都会削减货币的
供应量，属于紧缩性的货币政策。因此A项正确。

3、下列有关村民委员会的说法，不正确的是：

 A．选举实行无记名投票、公开计票的方法，选举结果应当当场公布

 B．每届任期五年，届满应当及时举行换届选举，村民委员会成员可以连选连任

 C．成员中，应当有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．罢免村民委员会成员，须有登记参加选举的村民过半数投票，并须经投票的村民过半数通过

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，《村民委员会组织法》第十五条第三款规定：选举实行无记名投票、公开计票的方法，选举结果应当当场公布。
选举时，应当设立秘密写票处。

B项错误，《村民委员会组织法》第十一条第二款规定：村民委员会每届任期三年，届满应当及时举行换届选举。村民委员会
成员可以连选连任。因考试时间为2018年下半年，考题答案沿用《中华人民共和国村民委员会组织法(2010修订)》，故解析
参照此内容，每届任期五年表述错误。根据最新的村民委员会组织法，村民委员会每届任期五年。

C项正确，《村民委员会组织法》第六条第二款规定：村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数
较少的民族的成员。

D项正确，《村民委员会组织法》第十六条第二款规定：罢免村民委员会成员，须有登记参加选举的村民过半数投票，并须
经投票的村民过半数通过。

本题为选非题，故正确答案为B。

【说明】根据最新的村民委员会组织法，村民委员会每届任期五年。

4、下列关于航天员的太空生活说法不正确的是：

 A．太空食品与我们日常食品并无显著差异

 B．航天员在舱内睡眠可采取直立、倒挂等姿势

 C．航天员在太空舱内可以直接用语言进行交流

 D．航天员在舱内工作时可以穿比较舒适的工作服

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技理论与成就的相关知识。

A项错误，太空食品是指经特殊工艺加工而成，专门在太空环境下食用的食物。它包括在太空执行任务和返回着陆等待救援
期间供航天员食用的食品和饮水。由于空间环境的不同和航天员生活工作的特点，对太空食品提出了许多特殊要求，如体积
小、质量轻、营养丰富、方便进食等。因此，太空食品与日常食品存在显著差异。

B项正确，在太空舱内微重力条件下，航天员睡觉不受姿势的限制，可以躺着睡、坐着睡、站着睡，甚至倒立着睡。

C项正确，声音的传播需要介质，太空舱内是有空气介质的。因此，宇航员在太空舱内可以直接交流。但在太空舱外作业时，
他们之间通话必须借助通信设备进行交流。

D项正确，舱内工作服是航天员在飞船入轨后正常飞行时脱去舱内航天服后穿的服装。比如有连身式或分身式长袖服，连身
式舱内工作服款式与连身式内衣基本相同，领口为立领，腰部有松紧。因此，航天员在舱内工作时可以穿比较舒适的工作
服。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、不得抄送给自己的下级机关的公文是（　　）。
 A． 公告

 B． 报告

 C． 请示

 D． 会议纪要

『正确答案』
C
『答案解析』
《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，请示，适用于向上级机关请求指示、批准。第十五条规定，向上级机关行文，
应当遵循以下规则：①原则上只写一个主送机关，需要同时送其他机关的，应当用抄送形式，但不得抄送其下级机关；……因
此C项正确。

6、《呐喊》是伟大文学家鲁迅先生的著名小说集，下列哪一项并不是出自《呐喊》的文学作品？（　　）
 A． 《狂人日记》

 B． 《药》
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 C． 《明天》

 D． 《祝福》

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，《祝福》出自鲁迅的小说集《彷徨》。《呐喊》收录了《狂人日记》、《孔乙己》、《药》、《明天》、《一件小
事》、《头发的故事》、《风波》、《故乡》、《阿Q正传》、《端午节》、《白光》、《兔和猫》、《鸭的喜剧》、《社
戏》十四篇作品。

7、关于物理现象的解释，下列说法错误的是：

 A．量子隧穿效应不遵循牛顿运动定律

 B．“小小秤砣压千斤”运用的是杠杆原理

 C．汽车的观后镜多使用凸面镜 ，可以扩大视野范围

 D．高压锅煮食物快主要是因为增大了锅内气压，降低了水的沸点

『正确答案』
D
『答案解析』

D项错误：高压锅煮食物快是因为水的沸点与压强有关，压强增大，沸点升高，煮饭菜时高压锅的气压比普通锅内的气压
高，所以水沸腾时高压锅内的温度高于普通锅内的温度，温度越高，饭菜熟的越快。

A项正确：量子隧穿效应是一种量子特性，是电子等微观粒子能够穿过它们本来无法通过的“墙壁”的现象。这种效应无法用经
典力学来解释，不遵循牛顿运动定律。

B项正确：秤杆可以看做一个杠杆，根据杠杆原理，秤砣的质量比较小，但是它的力臂比较长。相反，千斤物体的质量虽然
大，但是力臂却比较短，所以二者可以平衡。

C项正确：汽车的观后镜是凸面镜，凸面镜对光有发散作用，能使驾驶员观察到更大范围的景物，因此利用凸面镜制作的观后
镜可以扩大驾驶员的视野。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、人民政协的主要职能不包括（　　）。
 A． 统一战线

 B． 政治协商

 C． 民主监督

 D． 参政议政

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，人民政协是中国人民政治协商会议的简称，是中国人民爱国统一战线的组织，其主要职能是政治协商、民主监督
和参政议政。

9、小李为某行政机关正式工作人员，因工作失误受到行政处分。小李不可能受到的行政处分是：

 A．警告

 B．记过

 C．诫勉

 D．撤职

『正确答案』
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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